
dB 

Adalah satuan yang menggambarkan suatu 

perbandingan.

Merupakan suatu log dengan bilangan dasar 10

“ Suatu perbandingan antara dua besaran tenaga 

(power) dengan skala logarithma”

Dalam domain daya dikatakan :

1w                                    2w
Jaringan





Pemahaman dB

dB is a ratio  of two power entity in 

logaritmis form

G= 10 log p2/ p1 dB

P1 G                  P2

g = p2/p1

p1 = 6 mw dan g = 15 maka  p2=90 mw  → p2=6×15

G= 10 log 15 = 11,8 dB

p1=0,10 watt  dan g=1/5 maka p2=0,02→p2=10×1/5

G  = 10 log  1/5   = -7 dB



Bahwa jaringan mempunyai Gain 3 dB, jadi Gain 

(dB) = 10 log Outp  =  10 log 2  = 10 x 0,3013

Inpt                   1  

= 3,0103 dB.

1000 w                          1 w, Jaringan mempunyai 

rugi – rugi sebesar 30 dB.

Rugi-rugi (dB) = 10 log Inp = 10 log 1000 = 30 dB

Out                  1

Jaringan







Secara umum :

Daya (dB) = 10 log P2     daya yg lebih besar   

P1     daya yg lebih kecil

dB (Tegangan)= 20 log E2     Teg lebih tinggi

E1     Teg lebih rendah

PR :

0,1 w                     … w?

P1                          P2

Jaringan dgn 

Gain 13 dB



dBm

Adalah level daya dikaitkan dgn 1 mW

Dimana 0 dBm = 1 mW

Persamaan dBm = 10 log daya (mW)

1mW

Contoh:

penguat punya keluaran = 20 w, berapa dalam dBm?

Jaringan dengan input = 0,0004 w, berapa dalam dBm?



dBW

Direferensikan terhadap 1 W, 

adalah satuan dB Absolut.

Banyak dipakai dalam MIKROWAVE

Dimana : + 30 dBm = 0 dBW

- 30 dBW = 0 dBm

1 w                        … dBW?
Jaringan dgn 

Gain 20 dB



dBm,dBw convertion
If   p1 = 1 watt    maka 

P1=10 log 1watt/1watt= 0 dBw or

P1=10 log 1 watt/1mw=30 dBm

0 dBw = 30 dBm

10 dBw  =             dbm

10 dBw  =     40     dbm

20 dBm  =             dBw

20 dBm  =  - 10    dBw



dBm , dBW dll.

if    G = 10 log p2/p1            dB

P1= 10 log p1/1 mw   dBm OR 

= 10 log p1/1 w      dBw

w or m after dB is written as an index to mark that the ratio is to mwatt or wat. 

dBm,dBW dan dB is dimention less

P

B

p1 p2

P1 p2



dBmV

Adalah suatu level tegangan dapat dinyatakan 

dalam dB diatas atau dibawah 1 mV pada 75 

ohm dikatakan bahwa level dalam dBmV.

Level teg (dBmV) = 20 log teg (mV)

1 mV

Bila tegangan diukur pada level input 75 ohm, 

dBmV = 20 log (teg dalam mV pada 75 ohm



Np

Dipakai dinegara-negara Eropa Utara sebagai 

alternative dB.

1 Np = 8,686 dB ; 1 dB = 0,1151 Np

Np = 1  ln P2       Higher

2     P1        Lower



dBi

Adalah satuan penguat pada Antena 
Isotropic.

Sumber ada di pusat bola

R =1m



dB Calculation without calculator

Num 1 1,6 2 2,5 3 4 5 6 7 8 9 10

dB     0 2 3 4 5 6 7 8 8,5 9 9,5     10

(4,77) (7,77) 9,54 

Num 10.000    40 dB            36 =  6 x 6  atau  9 x 4

num 37 =              dB        num  72 = 18,54   dB

num 37 =   15,6     dB        num 73 =  18,62  dB

What is the numerik of

47 dB   =          x               - 53 dB  =              x

40 + 7  5. 104 x - 60 +7  5 10-6     X

Power Ddensity =– 100 dBw/Hz or pd= 10-10 w/Hz

if bandwdith = 10000 Hz What is the power?

ans : P = - 100 dBw/Hz + 40 dBHz= - 60 dBw



1 2 

If the voltage at 1 = E1

and voltage at 2 = E2      

G = 10 log (E2/E1)2

Because E is a voltage 

4mw          -12                 35                    10         39

6dBm         dB                  dB                   dB      dBm



0 dBm

?  dBm

0 dBm

ans: 3 dBm because  0 dbm=1mw             

0 dBm ? dBm

? dBm

Thowput is    - 3 dBm each 

• 0 dbm+0 dBm=3dBm              20 dBm+20 dBm=20dBm + 3db

• 6 dbm+6 dBm=6 dBm+3 dB      23 dBm+23 dBm=23dbm + 3dB



P1 P2 P1+P2 Δ koreksi

20 20 23 0 3.0         

20 19 22.5 1 2.5   0.5

20 18 22.1 2 2.1 0.4

20 17 21.8 3 1.8 0.3

20 16 21.5 4 1.5 0.3

20 15 21.2 5 1.2 0.3

20 14 21 6 1.0 0.2

20 13 20.8 7 0.8 0.2

20 12 20.6 8 0.6 0.2

20 11 20.5 9 0.5 0.1

20 10 20.4 10 0.4 0.1

20 9 20.3 11 0.30 0.1

20 8 20.25 12 0.25 0.05

20 7 20.21 13 0.21 0.04

20 6   20.18 14 0.18

20 5 20.15 15 0.15

20 4 20.12 16 0.12



• Calculate :43 dBm+40 dBm =…… 

Δ=3  correction =1,8  ans. =44,8 dbm

• 25dBm+20dBm+27dbm+19dBm+28dBm=

Δ=5   cor 1,2       Δ=8 cor 0,6

26,2dBm        27,6dBm      28dbm    =

Δ=1,4  kor 1,3          

29.9 dbm          28 dbm 

Δ=2  kor 2,1     

= 32 dbm                       

Calculate : 

3 dBm +4 dBm +5 dBm =     

-23dbm+-15dbm+-18dbm+–26dbm=   dbm



c/n1=a (numeric)   c/n2 = b ( numeric)  

C

n1 C/ntotal

n2

n1=c/a        n2=c/b    n1+n2=c/a + c/b

And  c/(n1+n2)= 1/(a-1+b-1)  or c/nt=1/(c/n1
-

1+c/n2
-1)

in  dB C/Nt=10log[1/(c/n1
-1+c/n2

-1)]

C/N1 = 20 dB    C/N2=20 dB  

How much is the  C/(N1+N2)? 

ans :   N1=N2 and  N1+N2 = 2 N1 C/Nt= C/N1 - 3 dB



C/N1 C/N2 C/Nt= Δ corr. to 

the nearest 

20 20 17 0 3

20 21 16,5 1 2,5 

20 22 17,9 2 2,1 

20 23 18,2 3 1,8

20 24 18,5 4 1,5 

20 25 18,8 5 1,2  

20 26 19 6 1

20 27 19,2 7 0,8

20 28 19,4 8 0,6

20 29 19,5 9 0,5  

20 30 19,6 10 0,4

20 31 19,7 11 0,3

20 32 19,75 12 0,25

20 33 19,79 13      0,21



• tentukan C/Nt  jika C/N1=17  C/N2=23  

C/N3=20  C/N4=28 dan C/N5=16 dB 

dengan menggunakan kalkulator dan juga 

tabel  diatas.     Jawab. 14.4 dB 


